

Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 25 (1628)
6 февраля 1937 года

БОРЬБА За УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б),
Горсовета и Горпрофсовета

Всекузбасскому слету— достойную встречу

На призыв любимого наркома товарища Орджоникидзе к углящникам последовательно примеру сталеваров - стахановцев в развертывании социалистического соревнования предприятий тяжелой промышленности, рабочие, работницы и ИТР треста "Анжероуголь" взяли на себя большевистские обязательства — план угледобычи по тресту выполнить к 1 декабря 1937 года, снизить себестоимость на 5 процентов (против плана), подготовительные работы в первом квартале выполнить на 35 процентов годового плана, снизить зольность на 0,5 процента и ряд других обязательств.

Развертывая социалистическое соревнование и ударничество, многие бригады и отдельные участки январский план выполнили досрочно. Лучшие молодежные бригады — инициаторы Всекузбасского соревнования молодежных бригад — Рогатых, Нестеренко, Заверткина, Живоглядова, Морозова свои обязательства выполнили с честью.

Соревнуясь по-большевистски не на словах, а на деле, переводя стахановские методы работы в новый класс, стахановцы ряда участков: 1-й — шахты 1-6, 3-й и 5-й — шахты 5-7, 4-й и 7-й шах. 9-15 январские обязательства выполнили досрочно.

Победы на отдельных участках — незначительны. Стахановское движение на многих участках еще не развернуто как следует, а на отдельных из них имеется даже свертывание стахановских методов работы. И не случайно, что наши шахты в январе задолжали стране 20 тысяч тонн угля. Задолжали потому, что руководители шахт и участков стали руководить вообще, а не конкретно, индивидуальную сделщину стали заменять бригадным методом работы, безнарядную систему проводят формально, подготовкой рабочего места не занимаются.

В невыполнении январского задания во многом повинен инженерно-технический персонал. Вместо

большевистской организации рабочих на ударную работу, у отдельных инженеров и техников появился упадочные настроения, неуверенность в своих силах. Таким настроениям, неуверенности не должно быть места в наших рядах.

Передовые бригады, знанные мастера угля наших шахт развернули соревнование за выполнение февральского плана угледобычи и покрытие январской задолженности к 25 февраля — к дню открытия Всекузбасского слета стахановцев.

Велика честь заработать право быть участником замечательного слета знанных людей. За это право должен бороться каждый рабочий, каждая работница, весь инженерно-технический персонал наших шахт.

Завоевать первенство в социалистическом соревновании с прокопьевцами, получить первенство во Всекузбасском соревновании, все условия у наших шахт имеются. Больше организованности, оперативней руководить работой, бороться за тщательную подготовку рабочего места, шире внедрять индивидуальную сделщину, беспощадно бороться с разгильдяями, с проузыщиками, смелее выдвигать в работе молодых специалистов, никакой пощады аварийщикам, расчистить путь стахановскому движению, поставить на высокий уровень партийно-организационную и политико-воспитательную работу — первенство в соревновании будет за нами.

Стахановское движение открыло широкий путь для бурного подъема угольной промышленности и всего народного хозяйства. Развертывая вширь и вглубь могучее стахановское движение, переводя его в высший класс, Анжеро-Судженские горняки под руководством краевого комитета ВКП(б) и рулевого Западно-Сибирских большевиков Р. И. Эйхе, идя в передовых шеренгах угольщиков Кузбасса, должны добиться первенства в борьбе за новые исторические победы социализма.

Привет участникам городских лыжных соревнований!

Сегодня городские лыжные соревнования

Сегодня городской комитет по делам физкультуры и спорта на площади школы горнопромышленного ученичества с 12 час. утра



Участник лыжных соревнований тов. Петров на прогулке

проводит городские лыжные соревнования. В соревнованиях принимают участие 9 команд лучших физкультурных коллективов города (шахты 5-7 им. С. М. Кирова, шахты 9-15, горпромуч, школы № 11, "Динамо" и др.).

Предварительно-тренировочные соревнования хорошо прошли в коллективах "Динамо" и мехзавода, команды которых будут претендовать на первенство в городских соревнованиях.

Участники соревнований пойдут на дистанции от 3 до 20 километров. В 7 часов вечера в Доме шахтера будет проведен вечер, посвященный итогам соревнований.

Городские лыжные соревнования — заметное событие в жизни нашего города. Они покажут достижения наших физкультурников в лыжном спорте, который имеет громадное значение в деле подготовки физически крепких молодых людей, способных к труду и обороне.

И.

Лучший лыжник тов. Петров

Александр Петров, один из участников городских соревнований, любит физкультуру и особенно лыжный спорт. В прошлых лыжных соревнованиях "Динамо" он прошел 20 километров за 1 час 39 минут. Это хороший показатель.

Как добился тов. Петров хороших результатов? Главное — это тренировка, затем внимательный уход за лыжами, — говорит тов. Петров.

Начал тов. Петров с 10

— 15 километров и постепенно дошел до того показателя, который он установил последний раз. Утренняя зарядка у него непременна. Занимается т. Петров и другими видами спорта — стрелковым делом, легкой атлетикой.

Бодрый, жизнерадостный вид этого молодого человека ярко говорит о той большой пользе, которую дает тов. Петрову занятие физкультурой.

И. Мошин.



Участник лыжных соревнований тов. Толочки на лыжах

В. Цеханович

С веселой прогулки

И поля, и луга покрывают снега,
А тайга — будто ватой одета.
Звезды блещут одни при чудесной луне.
Золотыми крупинками светла.
Темный рой детворы мчится вихрем с горы,
А навстречу — все ближе и ближе.
Из долины огни. „Кто кого!“
„Обгони!“
Смех и шутки. Поющие лыжи.
То рассеется рой, то опять под горой.
Соберется и к городу мчится.
Снег серебряной пылью клубится.



На Всесоюзное соревнование по конькам

Из Новосибирска на Всесоюзные соревнования по конькам выехали лучшие конькобежцы края — Топоров (Томск) и Бондырев (Новосибирск); их сопровождает судья Орлов.

В розыгрыше личного первенства СССР по конькам кроме Топорова и Бондырева примет участие тов. Могилевская (Новосибирск), находящаяся сейчас в Москве.

(Запсибтакс).

Учатся 18000 колхозников

По данным края в этом году в различных школах и на курсах по краю обучается 18 тысяч колхозников. Работает 9 межрайонных школ комбайнеров и бригадиров тракторных бригад, 3 школы шофёров, 2 школы агротехников. Кроме того, открыто 100 районных колхозных школ, где



Лучший колхозник — охотник Ойратин тов. И. Н. Таймачев. Он втрое перевыполнил план добычи пушнины („Сов. Сибирь“)

готовятся 5666 будущих колхозных председателей, бригадиров полеводческих и животноводческих бригад, колхозных ветеринаров.

(Запсибтакс).

Эстафетный поезд в Новосибирске

Вечером 3 февраля на станцию Новосибирск из Владивостока прибыл эстафетный поезд Москва — Владивосток — Москва. Поезд ведут лучшие железнодорожники дорог Востока. Из Москвы поезд с грузом в 120 тонн отправился 9 декабря. Всего мощный паровоз серии "С. О." (Серго Орджоникидзе) с конденсаторным тендером. Путь от Москвы до Владивостока — поезд покрыл в 240 часов, развивая скорость до 80 километров в час. Воду брали лишь через 600-800 километров, расходя на 100 километров пробега одну тонну воды, в три раза меньше обычного паровоза.

Паровоз "С. О." сделал 26 тысячный пробег без промывки сервзных неполадок. Сейчас Новосибирске сделана остановка для теплой промывки и технического осмотра паровоза и става.

(Запсибтакс).

С городского собрания партийного актива

ЗА ПОЛНОКРОВНУЮ ПАРТИЙНУЮ ЖИЗНЬ

В течение двух вечеров партийный актив нашего города и шахт обсуждал вопрос о подъеме партийной работы и повышении революционной бдительности в условиях Анжеро-Судженской партийной организации и задачах, стоящих перед коммунистами.

Секретарь горкома партии тов. Павлов в своем докладе указал, что партийная организация отстает от задач сегодняшнего дня, что пульс партийной жизни попрежнему слаб. Многие партийные организации

Там, где был слаб пульс партийной жизни

Секретарь парткома шахты 9-15 т. Перепелицин в своем выступлении правильно указал, что на шахте еще сильны следы антипартийных традиций бывшего секретаря парткома, болтуна и пустозвона Занина.

Занин за развал партийной работы, за полную потерю революционной бдительности, за зажим самокритики исключен из рядов ВКП(б). Но в организации и сейчас сильно дают себя знать последствия руководства пособника классового врага Занина.

Партийные собрания шахты 9-15 еще и сейчас преобразуются в производственные совещания. Люди говорят о всяких производственных делах и старательно обходят вопросы внутрипартийной работы.

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома партии тов. Сахнова в своем выступлении привела интересные факты в части полного забвения некоторыми партийными организациями партийной учебы коммунистов.

Казалось бы, что сейчас уже надо говорить не о посещаемости и охвате. Учиться и аккуратно посещать партийную школу обязан коммунист по уставу ВКП(б). Однако, в нашей действительности вопросы охвата и посещаемости стоят очень остро.

На шахте 9-15 (пропагандист Пукинский) за одну пятницу посещаемость снизилась до 40-45 процентов по всем школам. Пропагандисты прино-

исключительно формально обсудили передовую "Правду" от 4 января — "Подъем партийной работы и революционная бдительность", не сделали для себя необходимых выводов.

В отдельных партийных организациях (шахта 9-15 и горкомхоз) притупилась революционная бдительность. События последних дней вновь со всей острой поставили перед первичными парторганизациями задачу поднятия у коммунистов революционной бдительности.

Собрание партийного актива

Сводки в горкоме партии, а сами не интересуются, почему коммунисты не учатся, не оказывают им необходимой помощи, не бывают у них на квартирах.

Комплектование школ прошло неудовлетворительно. Но и сейчас ничего не делается для выправления положения. Например, в кружке по истории партии на шахте 9-15 учится совершенно неграмотный коммунист Беляев. В кружке по ленинизму вместе с хорошо грамотными товарищами учится малограмотный коммунист Батаев. Он не может составить конспекта, плохо читает. А Пукинский? Он отвечает:

— Запись в школе была добровольная.

Секретари парткомов самоустранились от партийного просвещения, отдав это важнейшее дело одному штатному пропагандисту.

Агитация — самое слабое звено в партийной работе. Очень часто в составе агитаторов находятся неграмотные, неопытные товарищи, которым самим надо серьезно учиться.

Ряд товарищев, в частности т. Колпакова (ЦЭС), выступил с критикой недочетов работы горкома партии. Уделяя большое внимание шахтовым организациям, работники горкома партии, подчас забывали о других парторганизациях города.

Крупнейшая парторганизация Яя-лесокомбината вообще находится вне поля зрения горкома партии.

Быстрее ликвидировать последствия вредительства

На недавно проходившем процессе троцкистские полчища — Строилов и Шевов — с наглым цинизмом рассказывали о своих вредительских действиях на рудках Кузбасса. Проклятые палачи на Анжерском дне выводили из строя ханизмы, задерживали

мена проявить революционной бдительности и не разоблачила врагов, пригревшихся на шахтах. Исключительно тяжелая вина лежит на коммунистах инженерах и техниках, которые работали непосредственно на шахтах.

Собрание партийного актива потребовало от коммунистов ИТР прямого и четкого ответа, как случилось, что они никак не заметили действий врага.

Тов. Кокорин, коммунист, заместитель главного инженера по горно-техническим работам. Под его непосредственным руководством велись все горные работы. Казалось бы, что теперь, когда враги народа разоблачены, когда стала явной их подрывная работа в Кузбассе, в частности на Анжерском руднике — Кокорину следовало бы дать полную картину запущенности горных выработок. Следовало бы рассказать о следах вредительства на шахтах и поделиться с партийным активом мероприятиями, намеченными по ликвидации последствий подрывной работы врагов народа.

Однако, Кокорин, способный и опытный инженер, пошел по линии наименьшего сопротивления. Ответственный работник треста, коммунист Кокорин выступал беспомощно, неуверенно:

— Мы неуклонно вели генеральную (?) линию рудоуправления и шли на запад. Я не замечал вредительства. За общей плохой перспективой проглядел подрывную работу, не замечал, что Никитин саботировал, я не мог разобраться, в чем дело.

В течение долгих месяцев активный троцкист и контрреволюционер Никитин вел подрывную работу, саботировал стахановское движение, а коммунист Кокорин слепо доверял актам, верил на слово, не контролировал. "За общей плохой перспективой" проглядел классового врага. И сейчас, когда времени прошло уже слишком достаточно, Кокорин не сделал никаких выводов, не изучил действительного положения на шахте. Как может руководить ответственнейшим участком работы коммунист, который сейчас себе ясно не представляет, как быть дальше, что делать, чтобы ликвидировать последствия.

Собрание партийного актива резко осудило и поведение тов. Суханова. Тов. Суханов, являясь ответственным руководителем треста, потерял революционную бдительность, не сумел разглядеть под-

вой душонки вредителя Никитина. Более того, в течении нескольких лет Суханов считал Никитина опытным, способнейшим работником и хорошим коммунистом.

Тов. Суханов не прислушивался к сигналам о неблагополучии на шахтах, не считался с мнением партийной организации рудника. Тов. Суханов своим барским отношением к людям способствовал зажиму самокритики, вел себя как вельможа, обставлял себя подхалимами.

Вместо проявления революционной бдительности, Суханов перепевал задачи о сложности геологических условий, верил на слово, верил актам, журналам, а не видел живых людей.

За притупление классовой бдительности, за антипартийное поведение, за барско-бюрократическое отношение к рабочим, бюро горкома партии вынесло ему строгий выговор с предупреждением.

Изменники родины делали ставку на порчу и вывод из строя механизмов. Они подтвердили это на процессе.

Какой вывод из этого сделал для себя главный механик шахты 9-15 тов. Алексеев?

На собрании партийного актива Алексеев не сказал, что он сделал, чтобы немедленно ликвидировать последствия вредительства на механизмах и какие это последствия, как предотвратить аварии. Коммунист Алексеев не замечал, что многие ИТР на шахте 9-15

замкнулись в узком кругу семейственности, попоек. Тов. Алексеев является членом партийного комитета. Он поплыл по течению зажима самокритики, непротивления злу. Фиктивные акты, лаконические записи в журналах об авариях закрыли от Алексеева действительное положение вещей.

Не лишне напомнить факт, когда на партсобрании шахты 9-15 обсуждалась передовая "Правда" — "Подъем партийной работы и революционная бдительность" — тов. Алексеев выступил более, чем странно. Он обошел неприятную правду о неблагополучии на шахте, о потере революционной бдительности. Он вынес пожелание, чтобы организовать обмен опытом всех механиков по руднику. Неплохое пожелание, тов. Алексеев! Но, все-таки, надо прежде, чем обмениваться опытом, четко знать, что делается у себя на шахте по механизмам.

И у заместителя главного инженера тов. Кокорина, и у главного механика тов. Алексеева, как и у многих других коммунистов, работающих непосредственно на шахтах, притупился вкус к партийно-массовой работе. Узкое делячество, техницизм защищали у них чувство члена партии, чувство революционной бдительности.

В этом отношении и управляющему шахтой 5-7 т. Литвинову следует сделать для себя необходимые выводы.

Внутрипартийную работу на высшую ступень

Собрание партийного актива в своем решении одобрило приговор советского правосудия об уничтожении шайки наемников фашизма. Собрание требует до конца разоблачить и предать суду изменников родины из лагеря правых (Бухарина, Рыкова и др.), стереть с лица земли торговцев родиной. В решении отмечено, что вследствие притупления революционной бдительности, не сумели распознать врагов народа, работавших в Анжерке (Строилов, Арнольд). Это получилось потому, что партийно-массовая работа была на низком уровне, что партийные организации занимались хозяйственными вопросами. Упустили партийную работу. Самокритика в большинстве парторганизаций была на низком уровне.

Собрание партийного актива резко осудило и поведение тов. Суханова. Тов. Суханов, являясь ответственным руководителем треста, потерял революционную бдительность, не сумел разглядеть под-

варища Эйхе, собрание партийного актива наметило ряд практических мероприятий, выполнение которых, безусловно, поднимет партийную работу.

"Задача заключается в решительном повышении идеиного уровня партийной работы. В жизни партийных организаций все должно быть направлено к усилению идеиной закалки коммуниста: и постановка партийной пропаганды, и партийные собрания, и партийные поручения, и обсуждение партийных поступков, и вообще вся текущая повседневная работа". (Передовая "Правды" от 4 января).

Указания "Правды" о партийной работе, речи Р. И. Эйхе на бюро ставленского горкома партии, на собрании партактива гор. Новосибирска — программа всей работы анжеро-судженской парторганизации.

Белоглазовский опыт и метод тов. Ефремова проведем у себя

Наш колхоз имени Жданова, Улановского сельсовета, имеет все возможности получить в 1937 году рекордный урожай по району. У нас подготовлено 380 га черного пара, 70 га зяби, а правительство отпустило нам 570 центнеров семенной ссуды.

Мы поставили перед собой задачу получить в этом году урожай в среднем по колхозу 25 центнеров с га. Кроме этого, я, как зав. Улановской хатой - лабораторией, и Череповский Павел Макарович — организуем ефремовское звено. На опытном участке в 3 га обязуемся получить 60 центнеров с га овса и пшеницы.

Дирекция Улановской МТС в стороне от борьбы за высокий урожай

Дирекция Улановской МТС — тов. Шпилев, зам. директора по политчасти тов. Руслан и старший агроном тов. Осипов — не руководят колхозами в подготовке к посевной.

Из 21 колхоза, обслуживаемого МТС, к ремонту сельхозинвентаря приступили только 13. По плану надо отремонтировать 507 плугов, 233 бороны "Зигзаг", 89 сеялок, а отремонтировано по данным МТС около 66 плугов, 61 борона и 6 сеялок. Колхоз "Герой труда", который находится в 100 метрах от МТС, к ремонту сельхозинвентаря не приступал. Сеялки и плуги занесены снегом, а руководители МТС не заставили председателя колхоза тов. Прозорова выкопать из снега сельхозинвентарь и приступить к его ремонту.

Не лучше обстоит дело и с засыпкой семян. Вместо плановых 16664 центнеров засыпано только

ц. Посев будем производить отборным зерном.

Землю под опытный участок берем черный пар, удобряем ее: 0,50 га золой, 0,25 га куриным пометом, 0,50 га навозом и 1,75 га фекалиям.

Мы засеяли также опытный участок в 1,25 га рожью "Вятка" и 1,25 га разными сортами озимой пшеницы. Под руководством директора школы тов. Баженова подробно изучаем Белоглазовский опыт и особенно метод Ефремова.

Зав. Улановской хатой-лабораторией Пискунов Степан Андреевич.

Член звена Череповский Павел Макарович.

Письма трудящихся

РАСТАСКИВАЮТ ОТБОРНЫЙ УГОЛЬ

Транспортный отдел треста "Анжероуголь" ежедневно формирует поезда с углем у отвалов шахты 1-6. Груженые составы поездов с углем подаются в тупик и оставляются без охраны. Некоторые жители Старой Сахалинки и 14 колонии посылают своих детей воровать уголь из вагонов. Сброшенный ребятами отборный уголь сейчас же развозится по домам взрослыми. Г.

ПООБЕЩАЛИ, НО НЕ ВЫПОЛНИЛИ

25 декабря 1936 года в Анжерке проводилась лыжная эстафета имени Чрезвычайного VIII Съезда Советов.

Коллектив шахты 9-15 в этой эстафете занял первое место, но обещанной рудкомом угольщикам премии в 400 рублей до сих пор не получил. Мы несколько раз обращались к бывшему заместителю председателя рудкома угольщиков тов. Селиванову, а он откладывается обещаниями.

Просим редакцию газеты "Борьба за уголь" помочь нам получить премию.

Участники эстафеты.

Школьное хозяйство ведется бесконтрольно

Верх-Великосельская школа в 1936 году сеяла рожь, овес, гречу и картофель. Зав. школой тов. Володин хлеб продает, а деньги расходует неизвестно куда.

Школьный совет никакого учета, как расходуются средства, не производит. Бывают случаи, когда тов. Володин за один и тот же картофель берет разные цены.

Школьному совету нужно проверить школьное хозяйство.

П. А.



Бригадир молодежной бригады тов. Живоглядов (шахта 1-6)

Молодежная бригада Заверткина — лучшая бригада на шахте 1-6

Молодежная бригада 3 участка шахты 1-6 тов. Заверткина выполнила январский план угледобычи досрочно — 28 января, выдав на гора вместо 1584 тонн угля — 1663 тонны. Бригада взяла на себя

обязательство — в феврале дать еще лучшие показатели, а именно: февральский план угледобычи в 1936 тонн выполнить ко дню открытия Всекузбасского слета стахановцев и мастеров угля. П. И.

ТЕМПОВ В ФЕВРАЛЕ НЕ СДАДИМ

Январский месячный план по добыче угля по пятому участку шахты 5-7 мы выполнили досрочно — 31 января, во вторую смену.

На гора за январь нами выдано 18129 тонн — 107 процентов к месячному оперативному плану. Производительность на трудящегося по участку мы выдержали — 3,72 тонны или на 0,32 тонны выше плановой.

По лесоматериалам, взрывчатым веществам и другим за 25 дней января мы дали шахте экономии 13 тысяч 662 рубля.

Готовясь к краевому слету стахановцев и мастеров угля, мы еще шире развернем социалистическое соревнование среди бригад и отдельных рабочих за досрочное выполнение февральского месячного плана в 17000 тонн ко дню открытия краевого слета ста-

хановцев и мастеров угля — 25 февраля.

Весь план по добыче угля мы разбили по угольным бригадам с учетом всех их условий и способностей.

Молодежной бригаде тов. Нестеренко мы на февраль даем план в 4753 тонны. Бригада обязалась выполнить его ко дню 19 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной армии — 23 февраля.

Бригадам тт. Исаева Д. и Лисина мы также даем по 4752 тонны. Обе бригады выполняют эти планы к 25 февраля.

Остальные три тысячи тонн мы возьмем из подготовительных забоев, которых в феврале мы должны будем нарезать 440 погонных метров.

Начальник 5 участка шахты 5-7 инженер В. А. Дегтярев.

К Всекузбасскому слету стахановцев я буду мастером первого класса

Готовясь к Всекузбасскому слету стахановцев, я взял шефство над забойщиком нашей бригады т. Гущином, который не имеет еще звания мастера угля. Я добиваюсь того, чтобы к Всекузбасскому слету стахановцев т. Гущин получил это почетное звание.

Сам я к слету хочу прити мастером угля первого класса.

29 января я дал 4 погонных метра уходу при норме в 0,90 метра. Тех-

ническую норму выполнил на 444,4 процента. Это уже является порукой того, что я имею все возможности добиться звания мастера первого класса.

Достигнутые результаты по уходу нарезок закреплю. Вызываю на социалистическое соревнование мастера отбойного молотка тов. Комягина М.

Мастер забоя 2 участка шахты 1-6 Сосновский Семен Сергеевич.

ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕУСПЕВАЕМОСТЬ, ПОВЫСИТЬ ЗНАНИЯ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

Январское совещание директоров и заведующих школ подвело итоги первого учебного полугодия. Низкая грамотность, поверхностное усвоение основ наук, а отсюда большой процент неуспевающих — таков печальный итог работы первого полугодия.

Из 13332 учащихся города — 1245 имеют оценку "очень плохо". Даже в лучших школах успеваемость по русскому языку очень низка.

В неполной средней школе № 21, как сообщил директор тов. Пискунов, из 526 учащихся — 157 не успевают по русскому языку. В школе № 3, по словам директора Францева, особенно чизка успеваемость в 5-ых классах.

Причины таких результатов — плохое качество работы отдельных учителей и безобразное руководство

школой со стороны гороно.

Заведующий гороно тов. Купressов, его заместитель тов. Басалов и инструктора — в школах не бывают. Методических указаний учителя, особенно сельских школ, не получают.

За все полугодие они не поинтересовались причинами отставания учащихся, не знают, что во многих школах большое количество материала по программе осталось не пройденным.

Только в одной школе № 11 пропущено 700 учебных часов. С начала учебного года в 9 и 10 классах в этой школе не было и нет преподавателя русского языка.

Большим злом в работе школ является неподготовленность самих учителей к работе в школе.

Печальную картину показала аттестация учителей, законченная в ноябре. Прошли аттестацию 647 учителей.

Присвоено звание учителей только 136 человек,

56 учителям запрещено работать в школах, а 445 учителей допущены к преподаванию временно. Казалось бы, недостаточная квалификация педагогов обязывает их повышать ее.

Но из 445 учителей учатся заочно только 30.

Работа школ во второй половине учебного года будет решать качество и успех всего 1936-37 учебного года. С момента совещания прошло уже более месяца, а сдвиги в работе школ не наблюдаются, отставание продолжается.

Гороно должно немедленно перестроить руководство школами, сделав его конкретным и оперативным.

Постановление Центрального Комитета партии о начальной и средней школе должно быть выполнено! Н. Пархоменко.

НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

Республиканцы укрепили позиции под Мадридом

За последние дни республиканские войска еще более укрепили свои позиции под Мадридом. Как сообщают, там вырыты новые скопы, сооружены дополнительные баррикады, подготовлены площадки для орудий, установлены прожекторы на случай неожиданныхочных нападений. Идет подготовка к наступательным действиям.

По сообщению комитета обороны Мадрида — в течение 3 февраля на мадридском фронте крупных операций не было. Артиллерия мятежников производила обстрел в районе Пуэрто-Ирро. Правительственная батарея успешно бомбардировала скопления мятежников. На центральном фронте на секторе Гвадаррамы идет интенсивная канонада. Самолеты мятежников бомбардировали деревню Гарнера на секторе Кастузро. В результате бомбардировки имеются жертвы среди гражданского населения и значительный материальный ущерб.

На астуриском фронте

Республиканская артиллерия обстреливает укрепленные позиции мятежников у входа в город Овiedo. Под обстрел республиканской артиллерией попал отряд мятежников и несколько грузовиков с боеприпасами. Грузовики были уничтожены, большинство солдат убито.

Как сообщает испанское министерство авиации и морского флота, эскадрилья двухмоторных республиканских самолетов подверг-

ла бомбардировку пушечный завод Сан-Фернандо в провинции Каликс и железнодорожную станцию в Бодилья. Разрушено железнодорожное депо. Другая эскадрилья двухмоторных самолетов бомбардировала аэродром в Гренаде, разрушив ангар, а также павильоны. Все самолеты благополучно возвратились на свою базу. (Tacc).



„Вступайте в ряды бойцов Пятого полка!“
(Из плаката республиканской Испании).

НОВОЕ ЯПОНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Премьер—Хаяси, военный министр—Накамура

ТОКИО, 2 февраля. (ТАСС).

Агентство Домей Цусин сообщает, что сегодня состоялось официальное назначение правительства Хаяси в следующем составе:

Премьер — генерал Хаяси, он же министр иностранных дел и министр просвещения.

Военный министр — генерал-лейтенант Накамура, одновременно он назначен председателем бюро кабинета по делам Манчжурии (Накамура причисляется к так называемым „нейтральным“ военным). В 1932—34 гг. он был командующим японскими войсками в Северном Китае. С декабря 1935 года Накамура занимал пост заместителя генерального инспектора по военному обучению.

Морской министр — вице адмирал Ионай (командующий обединенным флотом Японии и первой эскадрой).

Министр финансов — Юки, он же министр колоний (председатель Промышленного банка, одновременно занимает посты председателя токийской и всеяпонской торговых палат).

Министр внутренних дел — Каварада (директор общества „Примирение труда с капиталом“).

Замещены также посты министров юстиции, торговли и промышленности и земледелия.

Намеченный было министром торговли и промышленности сейюкаевец Накадзима (владелец крупнейших авиационных заводов) отказался войти в кабинет Хаяси, не желая порвать с партией Сейюкай. Главный секретарь партии Минсейто Нагаи, которому также был предложен министерский пост, тоже отказался войти в кабинет, виду нежелания порвать с Минсейто.

Считают, что пост министра иностранных дел в ближайшем будущем будет занят.

Телеграмма Центрального Комитета Компартии США

По сообщению из Нью-Йорка, Центральный Комитет Компартии США послал телеграмму Центральному Комитету ВКП(б), в которой выражает полное согласие с приговором Военной Коллегии Верховного Суда СССР по делу антисоветского троцкистского центра. В телеграмме говорится, что процесс со служил громадную службу по мобилизации широких масс против фашизма и

(Tacc).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, в доме рудкома угольщиков (против ЦЭСа). ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора 3-53, зам. редактора 0-79, ответственного секретаря 1-91, промышленный отдел 3-54, отдел об'явлений и заказов 4-67.

Короткие сигналы

Три месяца не могу получить пенсию

Чивуши из конторы механического кирпичного завода, где я работал последнее время, на мои почти ежедневные просьбы выдать пенсию, говорят: „Денег нет, приходи завтра“. Нуреев.

Наглядные пособия не используются

В Верхне-Великосельской школе заведующий школой Володин закрыл шкаф, в котором хранятся наглядные пособия, ключи от шкафа никому не дает и сам шкаф не открывает. Ж.

В Яйском отделении шахтстроя задерживают зарплату. Так, рабочий Кузнецов П. не получил зарплаты за декабрь и январь. Управляющий отделением Либутин не заботится о людях. Рабочий.

На мясокомбинате есть случаи обсчета рабочих. Помещение колбасной в антисанитарных условиях: в нем грязно, темно.

Председатель горпрофсовета Аликас знает об этом, но не принимает. Н.

Секретарь комсомольской организации Жердев бездельничает

В комсомольской организации Кузбассторга нет никакой работы. Часто срываются политзанятия. Пропагандист т. Божко не явилась на политзанятие 29 декабря и 9 января. Комсомольские собрания посещают не больше 40-50 процентов комсомольцев.

Военно-физкультурный и драматический кружки не работают.

Секретарь комсомольской организации Жердев И. бездельничает.

Парторганизация и, в частности, партприкрепленный тов. Сосин мало обращает внимания на комсомол. Митьков Д. Нигаматуллин.

Происшествия

Рабочие хлебозавода Зорин И. Д., Шумилов В. И. и Оглоблин А. П. на Судокопях в пивном зале в ночь на 3 января учили пьянство. Оглоблин в 2 часа ночи пошел домой, а оставшиеся Зорин и Шумилов знали, что у Оглоблина есть с собой деньги, решили его ограбить.

Между Анжерской и Судженской они догнали Оглоблина. Ударом по голове Зорин сбил с ног Оглоблина. Вытащив 180 руб., преступники решили скрыться. Зная, что пострадавший может их выдать, они вернулись и нанесли ему несколько ножевых ран в голову.

Оглоблин остался жив. Преступники Зорин и Шумилов арестованы. При них обыске у них найдены деньги и возвращены пострадавшему Оглоблину.

На днях Зорин и Шумилов предстанут перед народным судом.

Анжеро-Судженская школа горно-промышленного ученичества

производит набор учащихся по следующим специальностям:

1. Забойщики — срок обучения 1 год.
2. Шахтовые электротехники — срок обучения 2 года.

Об условиях учебы узнать в школе горно-промышленного ученичества, или по телефону №№ 1-14 и 4-31.

Срок приема — с 1 февраля по 15 марта 1937 года.

Дирекция школы.



Подготовка к пушкинским дням в Доме шахтера. Активистка тов. Цеплюева за вышивкой шелком портрета А. С. Пушкина

По следам опубликованных заметок

По опубликованной в газете „Борьба за уголь“ заметке от 29 января 1937 года под заголовком „Не место чиновникам и бюрократам в органах связи“ — приняты меры. Начальник горотдела связи т. Смоляков сообщил, что в прием-

ной почты поставлены диваны, приобретены ручки, заказаны столы для писания адресов, вывешено оświadczenie о заполнении бланков, телеграмм и посылок.

С 1 февраля доставка переводов будет производиться на дом.

в газете заметку вполне подтвердившейся.

2. За бездушное отношение к мальчику, председателю Лебедянского сельсовета Яковлеву обяжут строгий выговор с предупреждением, что при повторении подобных поступков он будет с должности снят и предан суду.

Городел милиции сейчас разработал проект по регулированию уличного движения, который передан на утверждение президиума горсовета.

По следам неопубликованных писем

„В колхозе „Безбожник“ (Яя-Петропавловский сельсовет) бригадир 6 бригады Павлюков относится безобразно к колхозникам, ведет дело на развал бригады“ — писал в своем письме в редакцию газеты селькор Куделькин.

По поводу данного материала горзо сообщил, что бригадир Павлюков за халатное отношение к работе общим собранием колхозников с работы бригадира снят.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 февраля, в 6 часов вечера, в Доме Шахтера созывается XVI пленум Анжеро-Судженского Горсовета РК и КД, с участием советского актива, стахановцев города.

Повестка дня:

1. Доклад о выполнении президиумом Горсовета и отделами указаний Р. И. Эйхе о перестройке работы и рассмотрении жалоб трудящихся.

2. Утверждение отчета об исполнении бюджета 1936 года и утверждение бюджета на 1937 год.

3. Оргвопросы.

Президиум.

Ответственный редактор
А. АРБУЗНИКОВ.

С 9 февраля прием больных детей Анжерской детской консультации производится от 9 час. утра до 2 часов дня ежедневно. При здоровых детей по нечетным дням от 9 час. утра до 7 час. вечера, по четным — с 9 час. утра до 4½ час. Выходные дни — общегородские.

Зав. детской консультацией Быковникова.

Ищу место к одиноким. Умею хорошо готовить. Адрес: Новая деревня, Улица Некрасова, дом № 39. Поднееева.

ТРЕСТУ „АНЖЕРОУГОЛЬ“ требуются МАШИНИСТКИ. С предложением обращаться в секретариат треста. Зав. секретариатом треста.